



ВСЕРОССИЙСКИЙ
КОНКУРС СОЧИНЕНИЙ

«БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ»

КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Ленинградская область

Город (населенный пункт):

г. п. ил. Морозово

Полное название образовательной организации:

Муниципальное общеобразовательное учреждение
"Средняя общеобразовательная школа пос. ил. Морозово"

Участник конкурса:

Фамилия Лухова

Имя Анастасия

Отчество Михайловна

Класс, курс обучения участника:

5, В"



Тема сочинения:

Великая Отечественная война 1941-1945 годов в истории семьи.

Жанр сочинения:

Эссе

СОЧИНЕНИЕ

Эта память - вьете, люди,
Всей земле нужна!

Г. Рождественский

Совсем недавно страна отметала 75-летие Великой Победы с ненавистным врагом. Еще живы ветераны, участники ВОВ. Они есть почти в каждой семье или были недавно. Мышшнее поколение в неоплатном долгу перед теми, кто остался на полях сражений, перед теми, кто вернулся. Наш долг - помнить о тех суровых днях и героях войны!

Все привыкли к тому, что память о войне и представление о ней - мужские. Ведь всевали в основном мужчины. Да, война - дело мужское, но сколько среди женщин - срантовичек было партизанок, связисток, подпольщиц, регулировщиц, снайперок, лётщиц, медиков, шофёров...

Я хочу рассказать о своей прабабушке, которая



Александре Васильевне.

Все свое детство прабабушка провела в деревне, отлично училась в школе, помогала по хозяйству родителям. За ответственное отношение к работе в 15 лет была поставлена уметницей трудной в колхозе, чем заслужила уважение сельчан: мила, а считает честно. За свою работу, Александре Васильевне даже была вручена награда: отрез на платье!

Когда началась война, прабабушка просилась на фронт, думала что пока она занимается бухгалтерией, война закончится, и она не успеет поехать на фронт.

Когда францисты заняли село, Муре было 17 лет. Приставлена она была помогать печь хлеб для немцев.

Откачивалась, плакала. А потом поняла, что это возможность помогать семьям, у которых немцы согнали дом за помощь партизанам, угнали старшеньких в Германию.

Мурочка с кляжурой булки прятала по одному кусочку, чтобы не так заметно было. Когда в очередной раз хотела спрятать хлеб, в комнату вошел немец, ударил ее кобуртой по голове и ушел... На всю жизнь шрам остался.

Сбежали с семьей из села. По дороге к линии фронта присоединилась к окруженному, а семья пошла к дальним родственникам дальше. Месяц спустя вошли в соединение с Красной Армией. Трагедия обучения,

направлена была на фронт проектористкой. Приказом воевать под Москвой в составе армии звать воевать



с родной земли. Вот там прабабушка и встретила моего прадедушку, Василия Алексеевича Чибаква, уроженца Вятской губернии, под Сталинградом, в 1942 году. А дедушка мой, не менее героический солдат! Он управлял «Катюшей» или, по-простому, по-военному, БМ-13. В 1943 году был переведен на 2-й Украинский фронт. За мужество и героизм Василий Алексеевич награжден орденом Славы 2-й и 3-й степени. Вместе с прабабушкой дошли до Праги. Условно медаль «За взятие Праги», «За отвагу». В бою прадедушка был ранен. Получил тяжелое осколочное ранение, долго лежал в госпитале, затем отправлен в тыл. Сопровождал его санструктор медицинской службы Александра Васильевна Кокрас.

Уже много лет нет в живых ни прабабушки, ни прадедушки. Но осталась память о них в рассказе моей бабушки. У нас в шкафу висит бабушкин поджак «наградки». Фото бабушки на стене. Намену поколениям стоит почитать уже ушедших от нас героев. Они подарили всем нам будущее. А без знаний прошлого, никогда не будет будущего.

И я вместе со своими родителями уже 2 года подряд жему в калаче «Бессмертного полка». Горжусь своими героями и всегда буду помнить о них.

